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Q.1 दो शब्द दिए गए हैं। इन दो शब्दों में निहित अक्षरों का
प्रयोग करके निम्नलिखित में से कौन सा शब्द बनाया

जा सकता है? नेता चढ़ाई

(1) मिनट (2) बेरंग (3) बहस (4) चमत्कार

Q.2 एक शब्द बड़े अक्षरों में दिया गया है और उसके बाद चार
अन्य शब्द दिए गए हैं। इनमें से केवल एक ही दिए गए

शब्द के अक्षरों का उपयोग करके बनाया जा सकता है। उस
शब्द का पता लगाएं। अधीरता

(1) प्रभाव (2) केंद्र (3) रहना (4) पेंसिल
Q.3 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार

अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर
का उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को

खोजें। वैकल्पिक

(1) टेलीविजन (2) सुधारना (3) मोहलत (4) ट्रेनों

Q.4 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर का
उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को खोजें।

असुविधाजनक

(1) मनवाना (2) बुलाना (3) अंतरात्मा की आवाज (4)
गर्भ धारण

Q.5 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर
का उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को

खोजें। बुद्धि

(1) जीन (2) बताना (3) यन्त्र (4) अच्छा

Q.6 50% वर्तमान दक्षता मानते हुए 12.3 ग्राम नाइट्रोबेंजीन
को एनिलिन में कम करने के लिए आवश्यक बिजली की

मात्रा है

(1) 115800 कूलम्ब (2) 57900 कूलम्ब (3) 23160
कूलम्ब (4) इनमें से कोई नहीं

Q.7 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर
का उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को

खोजें। एम्बॉसमेंट

(1) मालिक (2) मकबरे (3) तना (4) मैट

Q.8 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। गोला बारूद

और हथियारों के लिए एक जगह

(1) कांटा (2) शस्त्रागार (3) अच्छी अवस्था में लाना
(4) समाधिवाली झंकार

Q.9 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर
का उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को

खोजें। विघटन

(1) हस्ताक्षर (2) प्रशिक्षु (3) गायक (4) पूछताछ

Q.10 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। संगीत या
नाट्य कार्य का पहला सार्वजनिक प्रदर्शन या किसी

फिल्म का पहला प्रदर्शन

(1) विशेषज्ञ (2) पूर्वावलोकन (3) प्रथम प्रवेश (4)
Premiere

Q.11 परमाणु रिएक्टर जिसमें यूरेनियम-235 का उपयोग ईंधन
के रूप में किया जाता है, 30 दिनों में 2 किलो यूरेनियम
-235 का उपयोग करता है। तब रिएक्टर का बिजली
उत्पादन होगा (दिया गया है: प्रति विखंडन ऊर्जा

जारी = 185 MeV)

(1) 43.5 मेगावाट (2) 58.5 मेगावाट (3) 69.6
मेगावाट (4) इनमें से कोई नहीं

Q.12 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर का
उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को खोजें।

समझना

(1) समावेश (2) पेंशन (3) प्याज (4) धर्म का उपदेश
देना

Q.13 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। पूरी तरह

से घिनौना या दुष्ट

(1) निर्दयी (2) घृणित (3) जघन्य (4) घिनौना

Q.14 निम्नलिखित में से कौन सा आयन युग्म तनु
हाइड्रोक्लोरिक अम्ल में H2S द्वारा अलग नहीं किया जा

सकता है?

(1) Bi3+, Sn4+ (2) अल3+, एचजी2+ (3) Zn2+,
Cu2+ (4) इनमें से कोई नहीं
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Q.15 कार के हॉर्न की ध्वनि की आवृत्ति, जैसा कि एक
प्रेक्षक द्वारा रिकॉर्ड किया गया है, जिसकी ओर कार
चल रही है, हॉर्न की आवृत्ति से 10% तक भिन्न होती
है। वायु में ध्वनि का वेग 330 ms-1 मानकर कार का

वेग है

(1) 36.7 एमएस-1 (2) 40 एमएस-1 (3) 30
एमएस-1 (4) इनमें से कोई नहीं

Q.16 एक्स-रे क्रिस्टल द्वारा विवर्तित होते हैं क्योंकि

(1) वे तीव्र हैं (2) उनकी तरंगदैर्घ्य उसी क्रम की होती
है जैसे जाली रिक्ति (3) वे घुस रहे हैं (4) इनमें से कोई

नहीं

Q.17 यदि दिए गए अक्षरों से तीन अर्थपूर्ण शब्द बनाए गए
हैं, तो दिए गए उत्तरों में से कौन सा व्यंजन सामान्य

है? आरटीवाईएफडी

(1) आर (2) टी (3) एफ (4) डी

Q.18 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। दोषी नहीं
होने के फैसले से किसी व्यक्ति को मुक्त करने के लिए

(1) अभियुक्त (2) बरी करना (3) अति प्रसन्न करना
(4) गंवार

Q.19 लिफ्ट के स्प्रिंग स्केल पर 60 किलो का एक आदमी
खड़ा है। किसी क्षण वह पाता है कि पैमाना रीडिंग कुछ
समय के लिए 60 किग्रा से 50 किग्रा में बदल गई है
और फिर मूल चिह्न पर वापस आ जाता है। उसे क्या

निष्कर्ष निकालना चाहिए?

(1) लिफ्ट एकसमान गति में ऊपर की ओर थी (2)
लिफ्ट नीचे की ओर एकसमान गति में थी (3) ऊपर की
ओर गति करते हुए लिफ्ट अचानक रुक गई (4) इनमें से

कोई नहीं

Q.20 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर का
उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को खोजें।

स्वतंत्र करना

(1) रंग (2) पागल (3) खतरा (4) पेटेंट

Q.21 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर
का उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को

खोजें। मानकीकरण

(1) विकिरण (2) रेडियो (3) खड़ा है (4) दूरस्थ

Q.22 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। जो मानव

जाति के विकास का अध्ययन करता है

(1) मानव विज्ञानी (2) ठग (3) मिसोलॉजिस्ट (4)
सजाति

Q.23 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। इसके

सत्य/तथ्यों की धारणा के बिना तर्क के आधार के रूप में
किया गया प्रस्ताव

(1) यात्रा (2) अपवित्रीकरण (3) परिकल्पना (4)
विजातीय

Q.24 निर्देश: एक शब्द को बड़े अक्षर दिए गए हैं। इसके बाद
चार शब्द हैं। इन चार शब्दों में से तीन अक्षरों से नहीं
बन सकते। उस शब्द को इंगित करें जो दिए गए शब्द के
अक्षरों से बड़े अक्षर में बड़े अक्षर में बनाया जा सकता

है। गुणा

(1) आपसी (2) परिसीमन (3) आवेदन (4) धारणा
Q.25 आर, एल और सी युक्त एसी सर्किट में, अपरिवर्तनीय

प्रतिक्रिया कैपेसिटिव रिएक्शन के समान होती है। तब
ईएमएफ और करंट होगा

(1) चरणबद्ध (2) चरण के बाहर (3) समान मूल्य
वाले (4) इनमें से कोई नहीं

Q.26 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। भटकता

जीवन जीने वाला व्यक्ति

(1) आप्रवासी (2) पर्यटक (3) आवारा (4) उत्प्रवासी

Q.27 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर
का उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को

खोजें। सुंदर

(1) उठाना (2) भरा हुआ (3) हराना (4) व्यर्थ

Q.28 निर्जल फेरिक क्लोराइड द्वारा तैयार किया जाता है

(1) हवा की एक धारा में उच्च तापमान पर हाइड्रेटेड
फेरिक क्लोराइड को गर्म करना (2) शुष्क क्लोरीन गैस

की धारा में धात्विक लोहे को गर्म करना (3)
हाइड्रोक्लोरिक एसिड के साथ फेरिक ऑक्साइड की

प्रतिक्रिया (4) इनमें से कोई नहीं
Q.29 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार

अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर
का उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को

खोजें। संवाददाता

(1) स्पीड (2) गण (3) चम्मच (4) गिरफ़्तार करना

Q.30 एक मानव शरीर को 24 घंटे के बाद रेडियोधर्मी पदार्थ की
0.01 मीटर गतिविधि की आवश्यकता होती है। रेडियोधर्मी
पदार्थ का आधा जीवन 6 घंटे है। फिर रेडियोधर्मी पदार्थ
की अधिकतम गतिविधि का इंजेक्शन जिसे इंजेक्ट किया जा

सकता है

(1) 0.08 (2) 0.04 (3) 0.16 (4) इनमें से कोई नहीं
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Q.31 निर्देश: दिए गए वैकल्पिक शब्दों में से वह शब्द चुनिए
जो दिए गए शब्द EXAMINATION के अक्षरों का प्रयोग

करके बनाया जा सकता है

(1) की जांच (2) नाम (3) अवयस्क (4) खेल

Q.32 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक बयान
जिसमें आप एक ही बात को अलग-अलग शब्दों में दो बार

कहते हैं

(1) दुहराव (2) अपनी दोहराना (3) उतावलापन (4)
नागदौना

Q.33 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक सटीक

प्रति

(1) प्रतिकृति (2) मूल (3) असली (4) अंतर

Q.34 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर का
उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को खोजें।

प्रसार

(1) इंडिया (2) उल्लेख (3) राष्ट्र का (4) कार्य
Q.35 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो

नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। कुछ
असामान्य या अप्राकृतिक में बदलना

(1) विकृति (2) अजेय (3) आग लगाने वाला (4)
पैरोल

Q.36 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर का
उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को खोजें।

खानपान

(1) अर्जेंटीना (2) बनाना (3) अवकाश ग्रहण करने वाले
(4) प्रतिक्रिया

Q.37 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर
का उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को

खोजें। डफ

(1) ब्रोमिनेट (2) प्राप्त करने वाला (3) केवट (4)
धौरहरा

Q.38 निर्देश: निम्नलिखित प्रश्नों में एक शब्द के बाद चार
अन्य शब्द हैं, जिनमें से एक दिए गए शब्द के अक्षर का
उपयोग करके नहीं बनाया जा सकता है। इस शब्द को खोजें।

दुविधा में पड़ा हुआ

(1) ठानना (2) परिचारक वर्ग (3) अनुस्मारक (4)
रेटिना

Q.39 अंकगणित में 1.78 x 3.1143 = 55.4354। लेकिन
प्रयोग माप के परिणामस्वरूप, उत्पाद को व्यक्त करने

का सबसे अच्छा तरीका है

(1) 55.4354 (2) 55.4 (3) 5.44 (4) इनमें से कोई
नहीं

Q.40 तरंगदैर्घ्य 4000Ã... का प्रकाश बेरियम पर आपतित
होता है। उत्सर्जित फोटोइलेक्ट्रॉन 5.26 x 10-6 टेस्ला के
फ्लक्स घनत्व के चुंबकीय क्षेत्र द्वारा 50 सेमी त्रिज्या
के एक चक्र का वर्णन करते हैं। बेरियम का कार्य फलन है

(1) 1.8 ईवी (2) 2.1 ईवी (3) 2.5 ईवी (4) इनमें से
कोई नहीं


